

## 特首勉港青做义工 建积极正向人生观

第八届香港义工联盟杰出义工嘉许礼昨日在湾仔伊利沙伯体育馆举行。适逢香港义工联盟成立10周年，今年主题为“十年同舟，以爱同行”，社会各界嘉宾出席主礼，一同表扬过去默默付出、无私奉献的义工们，以及他们对香港社会的贡献。

特区行政长官李家超为活动主礼并致辞时表示，特区政府一直鼓励市民参与义务工作，共建关爱共融社会。希望通过推广青年义工服务，为青年构建积极正向的人生观。李家超提到，香港将于明年底与广东及澳门一同承办全运会和残特奥会，政府正招募全港市民成为香港赛区的义工，呼吁热心参与义务工作的市民一同报名，以志愿者身份贡献这场国家盛事。大公报记者 龚学鸣

李家超指出，三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出重要决定。全会强调，要健全社会治理体系，推动志愿服务体系建设。特区政府一直全力推动社会各界和谐共济，鼓励市民参与义务工作，共建关爱共融社会。经过多年来的努力，香港社会上已有很多具规模的非政府机构有系统地推展志愿工作，志愿服务的精神亦已植根社区。

李家超表示，香港义工联盟自2014年成立以来，一直扶持弱势社群、宣扬关爱文化、团结香港各界义工团体。多年来，联盟深耕细作，成为全港最具规模的义工团体之一，共有超过九百队义工团队，义工总人数超过十万名，已筹办和资助超过4000项

涉及不同服务范畴的义工活动。

李家超说，联盟响应政府政策，鼓励更多青年参与义务工作，特别成立青年义工团及举办多项青年活动，传承义工精神，并让年轻人增广见闻。

李家超认为，青年人是社会未来的主人翁，在着眼自身发展的同时，亦不忘要贡献国家，服务社会。政府全力培育青年成为爱国爱港，具备国际视野、有抱负和具正向思维的新一代。我们希望通过推广青年义工服务，培育青年人对社会的责任感、归属感和主人翁意识，为他们构建积极正向的人生观，接触社会不同界别的人士，学习在课堂以外的知识和技巧，扩阔个人和社交网络。

“实习计划”贡献国际社会  
李家超提到，民政

及青年事务局资助举办的“联合国志愿人员组织—香港大学生义工实习计划”为本地大学生提供前往联合国辖下不同机构位于海外的服务单位，进行义务实习的宝贵机会，提升青年的工作技能和拓阔他们的视野之余，同时让他们以中国青年义工的身份为国际社会作出贡献。

他表示，特区政府会继续支持香港青年参

与国际盛事的义工服务，让他们加深了解、认识国家发展和世界发展大势，从而增强香港青年的国民身份认同与民族自豪感。

香港义工联盟主席谭锦球致辞时表示，香港义工联盟十年来不断发展壮大，得到社会各界的支持和认同：“二十大报告中指出要引导和支持企业、组织和个人积极参与公益慈善事业，坚定了我们更积极推动

义工文化的信念。”香港义工联盟致力弘扬义工精神，促进社会关爱、互助、共融，服务大众，发挥自身资源协助政府解决民生忧困。

全国政协港澳台侨委员会副主任王荣、中央政府驻港联络办副主任尹宗华、驻港国家安全公署联络局局长邓建伟、民政及青年事务局局长麦美娟、中华海外联谊会秘书李耿巍等嘉宾出席了活动。



行政长官李家超昨日出席第八届香港义工联盟杰出义工嘉许礼，与其他嘉宾一同主持仪式。

## 澳门特首选举 岑浩辉获386个提名

【大公报讯】记者龚学鸣报道：澳门新一任行政长官选举将于10月13日举行，提名期已经结束。澳门选举管理委员会主席宋敏莉昨日会见传媒时表示，行政长官选举候选人提名期已于昨日结束，仅岑浩辉一人提交提名，共获386个提名；此外，岑浩辉亦已提交拥护及效忠声明书，相关声明书已送交澳门特区维护国家安全委员会审查。

宋敏莉说，第六任行政长官提名期结束，有11名人士领取了提名表，其中6人向选管会要求索取选委联络资料，但最后只有一人交回表格。

月底将举行候选人问答大会  
宋敏莉续说，目前

正进入资料及资格审核阶段，5天内会公布审核结果。提名及选委会有一天时间提出异议，如无收到任何异议声明，最迟会于下周五（20日）公布确定候选人名单。

宋敏莉宣布，本月28日将会举行候选人政纲宣讲及问答大会，邀请400名选举委员到场，让双方进行交流。

今年62岁的岑浩辉于1999年12月20日获任澳门特区终审法院院长。今年8月28日，他正式宣布参与澳门特区行政长官选举。岑浩辉本周二（10日）提交有383名选委的联署提名，其后再补添3人提名，即合共取得386名选委联合提名。

## 香港女科学家协会首届就职 盼两地科研同迈步

【大公报讯】记者唐雪婷报道：香港女科学家协会昨日在会展中心展馆举行了开幕式及首届就职典礼，永远荣誉顾问兼首席科学家陈让珠在典礼上致辞表示，祝贺女科学家们迈出了重要的一步，并表示协会将作为香港及内地的科技发展作出积极贡献。

协助孵化女科学家  
活动主礼嘉宾包括陈让珠、全国政协委员及凤凰卫视主播曾瀛漪、协会创会会长陈舜娜、常务副会长罗君皓、副

会长苑琼丹、秘书长兼司库谢宁。

陈让珠致辞表示，未来将会委托女科学家协会的成员共同研发新科技产品，包括运用“液相金属指纹”技术，检验酒类的真伪及识别其生产厂商和生产时间，未来有关研究还将扩展至蛋卷、奶粉、饮料等产品领域，为保障市民的健康出一分力。

陈舜娜致辞表示，作为“物质电子相位科学理论之父”陈让珠的女儿，她感到十分荣幸。

她指出，当今社会为女性提供了更多平等的机会，期待未来女性在科技领域展现更大潜力。她强调，第四次工业革命是大数据、人工智能及科技的年代，并呼吁女性积极参与创新科技，共同推动社会进步，她特别强调科技在国家强盛中的重要性。

“成立香港女科学家协会，去协助孵化女科学家，让女性有机会当科学家”，陈舜娜表示，希望协会能够协助孵化更多女性科学家，让她

们在科技创新中发光发热，为国家科技进步作出贡献。她亦透露，在协会刚成立的短短一个月内，已经收到约50位成员的申请，得到各界的支持。

昨天还举行了颁奖仪式，肯定晶宁科研保健有限公司在制造天然保健产品方面，有效提升免疫力所作出的贡献。此外，苑琼丹应用科技除去腐乳中细菌的技术也受到充分肯定。

## 医疗界庆祝国庆 支持建设健康香港

【大公报讯】记者钟佩欣报道：医疗卫生界昨日举办庆祝国庆活动，汇聚西医、牙医、物理治疗、药学等不同医疗界别人士出席。行政长官李家超出席主礼并致辞，他表示，国家逐步走向富强，日益强盛，社会发展的成果造福人民，整体医疗水平的大幅提升，为香港带来前所未有的发展机遇，香港与大湾区其他内地城市优势互补、互利共赢，推进医疗融合和创新，为国家与香港医疗卫生带来具大创造力，政府正不断改革医疗体制，更好实现及完善基层医疗健康蓝图。

两地交流共同促进卫生发展

李家超表示，香港在融入国家发展大局，在国家“十四五”规划、粤港澳大湾区建设、“一带一路”倡议等国家战略的参与推动下，均获得庞大机遇，深圳前海、河套深港都是“十四五”规划下，粤港澳重大的合作平台，而河套深港科技创新合作区，前海合作区发展的政策内，均有提及医疗卫生的篇章，涵盖医疗服务、科研创新、人才、融资等各方面。

国家卫生健康委员会副主任曹雪涛表示，过去一年，国家卫健委

与香港医疗界保持密切沟通交流，两地共同推进人才、服务、资源等跨境便利流动，更好地服务香港市民健康需求，未来会继续支持两地医学院校医疗机构和社会团体互访交流，更好培养两地人才。

活动筹备委员会总

召集人梁智鸿表示，香港医疗界别一直与内地开展不同的交流合作，有效促进两地卫生健康高质素发展，有助本港在大湾区发挥互补优势，香港医疗界将一如既往支持政府的建设健康的香港，维护香港繁荣稳定。



香港医疗卫生界昨日举行庆祝中华人民共和国成立75周年活动。大公报记者麦润田摄



澳门新一任行政长官选举将于十月十三日举行。图为岑浩辉（右三）早前递交提名表的情形。